

永嘉县城马路上,两岁男孩寒夜走失,喊着要找爸爸妈妈

暖心小哥放下外卖,解衣守护

本报记者 王益敏 本报通讯员 张诚 陈笑

在我们印象中,外卖小哥都是风里来雨里去,恨不得长一双翅膀,早点把外卖送完。但是在温州永嘉,却有一位外卖小哥,宁愿耽误自己的工作时间不送外卖,也要在寒冷的夜里,陪伴一个两岁多的孩子。

昨天,钱江晚报记者联系上了这位让人暖心的外卖小哥。

深夜送餐路上
外卖小哥守护迷路小男孩

这位外卖小哥叫周瑜,34岁,温州平阳鳌江人,近1米8的大高个,长相魁梧。周瑜做外卖这行还不到两个月,回忆起事情经过,他连称“自己想不到”。

3月14日晚上11点40分左右,在永嘉县城的上塘桥翔路上,已经没什么行人。刚下过雨,地面还是湿的,风一吹,冷得刺骨。

我就像往常一样骑着车,载着几份还没送完的快餐便当一路往前。

有些昏暗的路灯,让人不能完全看清路上的情况。视线里突然闯入了一个小男孩,看起来两三岁,身上穿着单薄的白色睡衣,光着脚丫子,走在大街上一边哭泣,一边喊爸爸妈妈。

我也有一个差不多大的儿子,看着小男孩的样子,我赶紧把车停了下来。

我蹲下来,问小男孩,“你家在哪里?爸爸妈妈是谁?”可是,小男孩完全不会回答,一个劲地哭,全身还在发抖。我想,如果是我儿子,这个时候,他也一定是说不出什么话的。

我身上穿了两件衣服,外面这件工作外套是夹棉的,保暖。看到孩子这个样子,我什么都没想就脱了下来,披在孩子身上。我想,自己冷一点熬一下就过去了,孩子冻着了可不行。

我当时想,孩子的父母可能随时来找,我就抱着他,一直等在马路边,又怕孩子脚踩在地上受凉,还把他抱上电瓶车。

他躲在我怀里,也不怎么闹。看着孩子情绪渐渐平稳,我拨通了报警电话(以上为周



瑜自述)。

粗心父母找回孩子
外卖小哥拒绝酬谢

当晚11点55分,永嘉上塘派出所民警陈素赶到了现场。

“我到了后,小男孩还一直抱着外卖小哥不肯松开。”陈素说。

“天太冷了,我决定先把孩子带回派出所。”陈素说,直到看到孩子上了警车,周瑜才离开。

回大盘派出所后,民警让小男孩睡在值班室的床上,打开空调,拿来了被子。

次日零时30分左右,潘女士和她的丈夫冲进派出所,抱起孩子,激动得哭了。他们是孩子的父母。

原来,潘女士的孩子2周岁多,他们家住的是平房,距离孩子迷路的地方也就100米。当晚,夫妻俩在孩子入睡后出门到外面吃夜宵,没想到孩子夜间惊醒,看到父母不在,跑出家门找爸妈,结果迷了路。

“回到家看到孩子不在,我都要急哭了,孩子能找回来真是太好了!”潘女士说,她一定要感谢一下外卖小哥。

第二天,潘女士好不容易要到了周瑜的



电话号码,但当她提出想见面表示感谢时,周瑜谢绝了。他说:“这份谢意我已经感受到。”

当天送的外卖“迟到”了
但客户都谅解

“以前孩子走失,路人一般报警后,把小孩送来就走了。从来没有遇到路人会陪孩子在路边等,还是这样寒冷的深夜。”陈素说,这次执勤经历,让他很感动。

昨天下午3点多,钱江晚报记者联系上周瑜时,他说当时完全顾不上送外卖的事,“看到孩子走丢了,每个家长都会心疼的。”

周瑜还说,当天晚上,他送走小男孩,将外卖送到客户手里时,也得到了他们的谅解。“我告诉他们,因为自己的原因,让外卖‘迟到’了。他们听了都说没关系。”周瑜说。

事情过去了一个星期,周瑜几乎没有跟任何人提及这个事,直到网友们在网上纷纷点赞这位不留名的暖心外卖小哥,大家才知道是他做的这件好事。

“说实话,大家的赞许让我很有成就感。”周瑜说,未来的日子,他还是会踏踏实实做好自己该做的每一件小事。

周瑜是饿了么网上订餐平台的骑手,平台计划给予他物质奖励。

左图:周瑜工作照。

右图:外卖小哥周瑜路遇小男孩。

30位逝者昨天在温岭海葬
回归自然,是最好的归宿

本报讯 昨天,温岭的海事码头,全省沿海内陆互联海葬活动上,钱江晚报记者遇到了蒋晓燕。她说,没有想到,父母都会选择海葬。

蒋晓燕的父亲蒋德明原来是上海军医大学的医生,母亲屈文玉也是一名医生。父母年事已高后,有一天,把蒋晓燕和其他几个子女都叫到跟前,拿出准备好的遗嘱,不约而同地要求海葬。两位老人事先没有约好,怕对方不愿意,所以只写了要求将自己的骨灰海葬,结果不谋而合。

得知老人的夙愿后,大家都极力反对。“我们都说爸妈,这样做太残忍了,骨灰都不留给我们。以后清明节,我们上哪里看你们去?”哪里晓得老人看得很开,笑着对孩子们说,“把我们的骨灰从哪里撒下去的,你们就在那里来看我们吧。”

“人死后回归大自然,这是最好的归宿,你们不要难过。”两位老人希望用这样的方式进行告别。

昨天下午一点半左右,蒋晓燕和亲属们带着骨灰盒登上了渔政船。渔政船缓缓驶向大海,行进了半小时左右,海葬活动开始。

蒋晓燕用长长的绿绸带绑在骨灰盒上,然后移到船边。“一,二,三!”两个骨灰盒连同这绿绸带,以相同的速度,慢慢靠近海面,最终放入海里。

钱江晚报记者了解到,这次海葬活动中,共计30位逝者选择海葬,其中台州23位、绍兴4位、丽水3位。

“海葬,我们每年都会集中举办一次。对于选择海葬的市民,我们不仅免费为他们做好安排和服务,而且作为鼓励,我们还会给这



亲人在将骨灰撒向海洋前万般不舍。

些家庭给予一定金额的补贴。”台州市民政局副局长章金土透露,他们在温岭专门设立了一个海葬馆,海葬后的死者信息都可以在这个馆里登记录入,方便家属来这里扫墓和祭奠。
本报记者 陈栋